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1. On a :

u1 = −1

2
u0 + 3

= −1

2
+ 3

=
5

2
= 2, 5.

u2 = −1

2
u1 + 3

= −5

4
+ 3

=
7

4
= 1, 75.

u3 = −1

2
u2 + 3

= −7

8
+ 3

=
17

8
= 2, 125.

On a :

u2 − u1 = −0, 75 et u3 − u2 = 0, 375.

La suite (un) ne peut être arithmétique.
On a :

u2

u1

=
10

7
et

u3

u2

=
14

17
.

La suite (un) ne peut être géométrique.

2. Pour tout n ∈ N, on a :

vn = un − 2 ⇐⇒ un = vn + 2.

On va chercher à exprimer vn+1 en fonction
de vn.
Ainsi, pour tout n ∈ N, on a :

vn+1 = un+1 − 2

=

(
−1

2
un + 3

)
− 2

= −1

2
un + 1

= −1

2
(vn + 2) + 1

= −1

2
vn − 1 + 1

= −1

2
vn.

La suite (vn) est donc géométrique de raison

q = −1

2
.

3. On a :
v0 = u0 − 2

= 1− 2

= −1.

La suite (vn) est donc géométrique de raison

q = −1

2
et de premier terme v0 = −1 ainsi,

pour tout n ∈ N, on a :

vn = v0 q
n

= −
(
−1

2

)n

De plus, pour tout n ∈ N, on a :

un = vn + 2

= −
(
−1

2

)n

+ 2

4. Pour tout n ∈ N, on a :

un+1 − un = −
(
−1

2

)n+1
+ 2−

(
−
(

1
2

)n
+ 2

)
= −

(
−1

2

)n+1

+

(
1

2

)n

=

(
−1

2

)n(
−1

2
+ 1

)
=

1

2
×
(
−1

2

)n

5. On utilise le tableau de valeurs de la calcula-
trice :

On peut donc conjecturer que la limite de la
suite (un) est 2.
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1. On a :

u1 = 0, 8u0 + 18

= 0, 8× 65 + 18

= 52 + 18

= 70.

et

u2 = 0, 8u1 + 18

= 0, 8× 70 + 18

= 56 + 18

= 74.

2. (a) Pour tout n ∈ N, on a :

vn+1 = un+1 − 90

= 0, 8un + 18− 90

= 0, 8un − 72

= 0, 8(vn + 90)− 72

= 0, 8vn + 72− 72

= 0, 8vn.

De plus, on a :

v0 = u0 − 90

= 65− 90

= −25.

Finalement, la suite (vn) est une suite
géométrique de raison q = 0, 8 et de pre-
mier terme v0 = −25.

(b) La suite (vn) étant une suite géométrique
de raison q = 0, 8 et de premier terme
v0 = −25, pour tout n ∈ N, on a :

vn = v0 × qn

= −25× 0, 8n.

Ainsi, on a :

un = vn + 90 ⇐⇒ un = 90− 25× 0, 8n.

3. (a) On a :

1. u←− 65

2. n←− 0

3. Tant que u < 85 faire :

4. n←− n + 1

5. u←− 0, 8× u + 18

(b) En utilisant la calculatrice et le tableau de
valeurs, on a :

Ainsi, la variable n à la fin de l’exécution
de cet algorithme contient la valeur 8.

4. (a) La perte de 20% des abonnements par rap-
port au moins précédent justifie le facteur
0, 8 devant le terme un et le gain de 18 par-
ticulier supplémentaires justifie le +18.
Ainsi, pour tout n ∈ N, on a :

un+1 = 0, 8un + 18.

(b) S la recette mensuelle de la société est de
4 420 e, cela correspond donc à une vente

de
4 420

52
= 85 abonnements.

On est alors ramené à déterminer l’exis-
tence d’un entier n tel que un ≥ 85.
La question précédente nous garantit que
pour n ≥ 8, on a un ≥ 85 c’est-à-dire une
recette mensuelle supérieure à 4 420 e.

(c) En utilisant la calculatrice et son tableau
de valeur, la suite (un) semble tendre vers
90.

Ainsi, le nombre d’abonnements mensuels
semble tendre vers 90 soit une recette cor-
respondante de 90× 52 = 4 680. e.
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